



Θεσσαλονίκη 10/6/2020

5^η συνεδρίαση της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων (Ε.Ι.Φ.) του Α.Π.Θ.

Καλείσθε σε online συνεδρίαση τη Δευτέρα 15/6/2020 στις 10:00

Συμμετοχή στη σύσκεψη Skype στο: <https://meet.lync.com/aristotleuniversity-office365/dkogidou/DAM1WW4C>

Θέματα ημερήσιας διάταξης

Θέμα 1ο: Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ)

- Ορισμός εκπροσώπων ΑΠΘ στην Επιτροπή Ισότητας των Φύλων στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ) (τακτικό η κ. Κογκίδου και αναπληρωματικό η κ. Κίτση -δεν συγκροτήθηκε ακόμα).
- Συμμετοχή της κ. Κογκίδου στην πρώτη διαδικτυακή συνάντηση εργασίας με θέμα "Συν-δημιουργία του Σχεδίου Ισότητας των Φύλων στον χώρο της Έρευνας και Καινοτομίας - Έργο TERRITORIA". 3 Ιουνίου 2020, Webinar. Διοργάνωση: Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας -Αυτοτελής Διεύθυνση Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας | Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων & Συνεργασιών. (Συμμετείχε, επίσης, η κ. Έρη Τόκα εκ μέρους του ΕΛΚΕ - Υπεύθυνη Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας, Τμήμα Προγραμματισμού και Υποστήριξης Έρευνας).
- Συμπλήρωση του ερωτηματολογίου στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την επικαιροποίηση της Στρατηγικής Καινοτομίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΚΜ). Τα στοιχεία που θα συλλεχθούν αποτελούν απαραίτητες πληροφορίες για την εκτίμηση της μέχρι σήμερα πορείας της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3) της ΠΚΜ για το διάστημα 2014-2020, στο πλαίσιο αξιολόγησης και επικαιροποίησής της.

Θέμα 2ο: Κοινή επιστολή προς τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων για την άμεση ενεργοποίηση συντονισμένης εθνικής καμπάνιας για την ενημέρωση των γυναικών που υφίστανται βία και τη λήψη έκτακτων μέτρων για την προστασία των "Θυμάτων" ενδοοικογενειακής βίας εν μέσω πανδημίας COVID-19 (με τις συγκροτημένες τότε Ε.Ι.Φ. στα ΑΕΙ - του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Πανεπιστημίου Αιγαίου - καθώς και την Ελληνική Εταιρεία Γυναικών Πανεπιστημιακών).

Θέμα 3ο: Ακύρωση του EuroPride 2020 στη Θεσσαλονίκη (Human Rights Conference - *Converging at the Intersections: The Progress of LGBTQI+ Rights and Status in Europe* και εμπλοκή στη διοργάνωση).

Θέμα 4ο: Συγκρότηση Ε.Ι.Φ. σε άλλα ΑΕΙ και δημιουργία Πανελλαδικού Δικτύου

Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία συγκρότησης στα: ΑΠΘ, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ΕΚΠΑ, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Διαδικασία σε εξέλιξη στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας. *(Κογκίδου, θέμα σε εξέλιξη).*

Θέμα 5ο: Συγκρότηση Επιτροπής Ισότητας των Φύλων στη Σχολή Καλών Τεχνών.

Θέμα 6ο: Αποτίμηση της μέχρι τώρα συμμετοχής μελών μας στις συνεδριάσεις των Κοσμητειών των Σχολών και συνέχιση από το νέο ακαδημαϊκό έτος με επιπλέον προγραμματισμό συναντήσεων με Επιτροπή Κοσμητόρων /ισών, και ΔΣ Διοικητικών Υπαλλήλων, Ε.Ε.Π. ΕΔΙΠ.

Θέμα 7ο: Σχετικά με τις δράσεις για την 8 Μάρτη 2020 - Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων των Γυναικών

- ✓ Απολογισμός της πορείας τους και των 3 σεμιναρίων που πραγματοποιήθηκαν
- ✓ Ακύρωση της κεντρικής εκδήλωση με τίτλο "Όχι στην έμφυλη βία - Δεν συναινώ, αντιδρώ" στις 9/3/2020 στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ λόγω περιοριστικών μέτρων.

Θέμα 8ο Ενημέρωση για τη συμμετοχή του ΑΠΘ στο πρόγραμμα H2020 Science with and for Society "Supporting research organisations to implement gender equality plans" *(θέμα σε εξέλιξη).*

Θέμα 9ο: Προγραμματισμός παρουσίασης της μέχρι τώρα δράσης και των προτεραιοτήτων της Επιτροπής Φύλου και Ισότητας του ΑΠΘ σε ειδική συνάντηση με διευρυμένη σύνθεση με πρόσκληση των αναπληρωματικών μελών και των Επιτροπών Φύλου των Σχολών του ΑΠΘ. Επίσης, θα πρέπει να κληθούν και επιτροπές/υπηρεσιακές μονάδες στο ΑΠΘ που έχουν κοινούς ή συναφείς στόχους *(αναμένεται μια πρώτη καταγραφή από την κ. Κίση) (θέμα σε εξέλιξη).*

Θέμα 10ο: Προγραμματισμός σεμιναρίων/εκδηλώσεων για 2020/21.

- ✚ Προτάσεις προηγούμενων συνεδριάσεων για παρουσίαση του βιβλίου της Caroline Criado Perez *Αόρατες Γυναίκες* (σε μετάφραση των Κ. Γουλέτη & Β. Μήσιου από το ΑΠΘ) και της Ευθυμούλας Κούντουρα σχετικά με γυναίκες -εικαστικά.
- ✚ Δράσεις για την προαγωγή της σεξουαλικής υγείας και ευημερίας (για φοιτητές/τριες Σχολών του ΑΠΘ).
- ✚ Προγράμματα σεξουαλικής αγωγής: Από τη θεωρία στην πράξη
- ✚ Σεμινάρια για ένταξη της διάστασης του φύλου στη γλώσσα με ΕΚΔΔΑ(Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης) -Ινστιτούτο Επιμόρφωσης.
- ✚ Σεμινάριο για θέματα σεξουαλικής παρενόχλησης /κουλτούρας του βιασμού σε φοιτήτριες /ές της ΟΠΕ (αίτημα Κοσμήτορος).


Θέμα 11ο: Κατάλογος μελών που ασχολούνται με ζητήματα φύλου στο Α.Π.Θ. *(θέμα σε εξέλιξη).*

Θέμα 12^ο: Δημιουργία έμφυλου χάρτη στο ΑΠΘ (και σε άλλα ΑΕΙ από τις Ε.Ι.Φ.)

Θέμα 13ο: Χειρισμός υποθέσεων "διακριτικής μεταχείρισης ή παρενοχλητικής συμπεριφοράς" στο ΑΠΘ - εμπίπτουν στις αρμοδιότητές μας σύμφωνα με το νόμο υπ'αρ. 4589 -έως ότου ρυθμιστούν από τον εσωτερικό κανονισμό του ΑΠΘ *(αναμένεται μια αρχική πρόταση εργασίας από την κ. Αθανασιάδου) (θέμα σε εξέλιξη)* και σχεδιασμός της επόμενης φάσης στο ΑΠΘ (εκπόνηση ενός ειδικού σχεδίου δράσης για την πρόληψη και αντιμετώπισή της).

Θέμα 14^ο: Σχετικά με τη μη χορήγηση άδειας ειδικού σκοπού σε μέλη ΔΕΠ

Ανακοινώσεις

 **Άδειες:** Η κ. Κουρούνη επανήλθε από την αναρρωτική άδεια από 1^η Απρίλη. Η κ. Κατράγκου θα έχει άδεια τοκετού το επόμενο έτος. Η κ. Κογκίδου θα έχει επιστημονική άδεια το χειμερινό εξάμηνο του επόμενου έτους, αλλά αυτό δεν θα παρεμποδίσει τη συμμετοχή της στην Επιτροπή.

φιλικά

Δήμητρα Κογκίδου

Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων (Ε.Ι.Φ) του ΑΠΘ.